

“没想到在邮局也能办理企业注册登记,提供了‘一条龙’帮办代办服务,网点还提供营业执照免费邮寄,现在办业务真是越来越方便了!”昨日,在锦江区暑袜街邮政支局办理企业注册登记时,锦江区便捷的政务服务让市民王先生颇有感触。这是锦江区实施空间微营造、小区微治理、民生微实事等“六微”工程的一个缩影。

## 链接邮政资源优服务,打造政企融合共治新样板——

# 建设“共享阵地” 居民办事不出社区

锦江区委社工委相关负责人表示,锦江区正积极推进“共享阵地”建设,开放共享机关企事业单位服务资源,充分盘活社区资源,实现城市公共资源的集约利用的同时,推动基层社会治理,让公共服务更加亲民,而“邮政+政务”等多元服务正是锦江区深入推动“共享阵地”的生动注脚。

“以前,由于书院街街道便民服务中心的位置不临街,不便于企业、群众办事。对此,我们与书院街街道商谈街道便民中心入驻暑袜街‘政务服务+

邮政’点位事宜,并在人员、事项入驻等方面达成一致。”锦江区行政审批局相关负责人告诉记者,从去年开始,区行政审批局和书院街街道,与辖区的成都市暑袜街邮政支局合作,探索创新“智政务·新邮政”服务新场景,对暑袜街邮政支局大厅进行全方位提档升级。

今年1月,锦江区春熙路时尚活力区审批服务分中心和锦江区书院街街道便民服务中心正式挂牌。如今,这里立足于“前台综合受理、后台分类审

批、统一窗口出件”的无差别综合窗口审批模式,完善政务服务“线上窗口”,加快推进无纸化申报,实施线上申报、预审、补正、受理等措施。目前,围绕企业和市民服务,企业开办、医疗卫生、文化娱乐、投资建设和城市管理等548项企业服务事项和社保医保、就业培训、养老助残、社会救助和退役优抚等129项个人服务事项纳入了邮政网点的服务范围,延伸政务服务触角。

成都日报锦观新闻记者 栗新林

## 社区小议员、儿童观察团、小志愿者 “小居民”有大能量

# 郫都区郫筒街道大力创建儿童友好社区

鼓励儿童加入社区议事,参与社区治理;关注儿童身心健康,开展特色品牌活动;整合资源,共同建设儿童友好社区……在郫都区郫筒街道,处处弥漫着儿童友好的浓厚氛围,22个村(社区)中,凉水井社区等10个村(社区)自去年起开展儿童友好社区创建工作,经过市妇联专家评审组检查验收全部合格,今年又有奎星楼等6个村(社区)开展创建,儿童友好社区创建范围进一步扩大。



菠萝社区开展“团聚青春力量 绽放志愿光彩”活动



奎星楼社区开展关爱明天·消防“童行”活动

### 组建儿童议事会 培养儿童思考探究能力

“我对儿童友好空间的看法是,这个地方是专门为我们儿童打造的。”“我希望儿童友好社区可以设置一个运动广场,有一些体育设施,还要设置一些游玩的地方,还要有图书馆。”今年暑假,凉水井社区儿童观察团的小议员们走进了天府社创中心,参加成都市妇联儿童友好服务项目推介会,小主理人纷纷有板有眼地访问大家对儿童友好社区的看法和期待,台风大气端正,专业又可爱。

2020年初,郫筒街道凉水井社区组建了郫都区首个儿童议事会,鼓励儿童发声,通过“提出问题—讨论议题—得出结论—落实行动—监督反馈”的议事程序,积极参与到社区儿童安全、社区环保、社区友好空间规划中。同时为儿童赋能,从儿童的视角培养儿童发现、思考、参与和探究能力。同年7月“一米视角看社区”凉水井社区儿童友好计划项目启动,项目以儿童议事会为平台,以儿童友好空间计划为主线,提升儿童语言表达、思考能力和团队合作、调研能力,儿童议事会成员用脚步丈量社区发现可用空间,发现问题及需求,讨论如何进行儿童友好空间微更新,制定微更新方案,联合多方主体共同打造出了凉水井社区儿童友好空间。

凉水井社区儿童议事会为儿童搭建了一个有效发声的平台,提供了参与社区服务与社区事务的路径,为推进儿童参与社区治理工作提供了有益参考,为儿童友好社区建设贡献了智慧和力量。其经验也扩散到其他社区,成为儿童友好社区建设的一个范本。

### 融入微网实格 参与社区治理

“我和妈妈散步的时候,发现蜀信路五彩城一根监控杆下面有一个很大的裂缝,可能发生危险。”家住和平社区的小居民张语语向社区报告了一条她观察到的安全隐患,工作人员立即前往核实,并填平了裂缝。

和平社区位于郫都区中心城区,通过前期预热招募、推荐自荐、面试竞选、评审团评分等环节,社区组建了一支21人的“和平少年”儿童观察团队伍。暑假期间,和平少年儿童观察团又自发组织开展了“探访自然”“回家的路”安全隐患探索公益活动,成员们在社工的引导和带领下,开始学会用儿童的视角去关注和发现社区环境、设施、交通等现象和问题,并以“提案—讨论—表决—方案呈报”的流程,积极为社区建言献策,开展力所能及的微行动。

自“和平少年”儿童观察团队伍成立以来,他们动员了90余人次的儿童参与文明劝导、院落清扫、慰问老人等公益活动,服务辖区居民300余人次。“和平社区从志愿倡导、文化传播、社区建设等多个维度鼓励儿童参与社区治理服务,通过活动吸引儿童参与体验,再到主动思考、提供服务,并带动背后家庭和全社会共同参与,这让儿童在社区治理新舞台上发挥了核心作用,也让社区看到了做好儿童工作对社区建设和社会发展的重要影响。”和平社区党委书记李春梅介绍。

### 打造特色品牌 帮助儿童健康成长

在香门第小区北区,社区联动小区微网格员,共同发起了“童眼看世界—低碳行动”“童眼看世界—同辈群体支持”“童眼看世界—公益行动倡导”“童眼看世界—家庭教育”……截至目前,已开展“童眼看世界”系列活动27场,服务青少年儿童200余人次,为全年龄段少儿提供分类分层特色服务,包括儿童文化、生活、体育健康、心理健康等不同方面。儿童品牌活动不仅丰富了社区儿童的社区生活,也培养了孩子们自主思考、积极表达的习惯,让未成年健康成长。

奎星楼社区在品牌活动打造方面也有不少创新,儿童友好服务层出不穷。奎星楼小记者利用暑假以安全教育为切入点,聚焦居家用电用气安全、人身安全、交通安全、食品安全、防疫安全等热门话题展开服务,提高儿童安全防护意识,帮助他们拥有完备的安全知识储备,并运用于日常生活中;奎星楼剧场为儿童提供表演舞台,引导儿童在演中学、乐中学、学中思,增强儿童的自信心,提升抗逆力,培养积极乐观的心态,以儿童剧作为桥梁,向孩子们传播安全知识、红色文化、家风家教、传统文化等。

奎星楼社区建立“125”儿童友好服务体系,并与23家儿童友好共建单位签订友好合作关系,共同为社区儿童构建更安全快乐的成长环境,不断提升儿童服务品牌“抗逆力小童星”,扎实开展儿童友好服务活动,满足儿童多元化需求,提升儿童幸福感,让儿童在社区快乐健康成长。 郫筒街道供图

## 温江区天府街道: 旭辉TOD中央公园建成 来公园里“悠哉”一下

本报讯(成都日报锦观新闻记者李娟)明媚的阳光,绿绿的草坪,人们在公园里闲坐畅谈……旭辉TOD中央公园成了温江区天府街道居民休闲漫步的好地方。

“积极回应辖区居民对美好生活的向往,一个美美的空间、新场景正陆续呈现。”天府街道相关负责人告诉记者,旭辉TOD项目约15000平方米的城市中央公园已经呈现,成为市民打卡的网红地。记者看到,公园以蜿蜒的绿色山脊,流动的山谷打造出错落

的商业平台、城市观景台、空中艺术走廊,在有限的地域空间,缔造出立体的多维生活感受。

旭辉TOD中央公园的建成,弥补了周边商住小区休闲场所缺失的问题,进一步增强了辖区居民认同感、归属感和幸福感,达到了城市有变化、居民有感受、社会有认同的良好效果。“我们将继续践行以人为本、绿色低碳、共建共享理念,坚持开展‘啄木鸟’行动,维护好公园的环境,让美好环境惠及更多群众。”该负责人表示。

## 网络理政业务培训 助推智慧成华建设

本报讯(成都日报锦观新闻记者卢佳丽)日前,成华区智慧蓉城运行中心召开《成都12345热线平台工作办法》专题解读暨网络理政培训会,区内各部门、各街道及区属国有企业网络理政分管负责同志及科室负责人参加培训。

会上,成华区相关负责人指出,本次培训旨在深入推进成华区网络理政工作规范化、制度化发展,增强各单位

网络理政人员业务办理规范化和群众沟通力,提升政策把握能力、舆情研判能力、回应引导能力等,从而实现高效、精细、精准服务。会议邀请了市网络理政办相关业务专家现场指导并开展业务培训,就《成都12345热线平台工作办法》进行解析,并对12345热线平台业务办理实践、线上线下联动社会宣传工作等课程进行辅导培训。

## 养老保险项目落户 助力养老体系建设

本报讯(成都日报锦观新闻记者栗新林)昨日,记者从成都市锦江投资发展集团有限责任公司获悉,该集团与国民养老保险股份有限公司签订了投资意向书。双方将在养老保险保障、养老金融生态建设等领域加强合作,创新金融服务产品,加快健全多层次社会保障体系,助力锦江区养老体系建设。

据国民养老保险股份有限公司董事长叶海生介绍,该公司是首批个人养老金和商业养老金“双试点”单位,自去年开业以来,目前规模保费(含商业养老金)超过了40亿元。公司在发展理念上与锦江区高度契合,希望与成都市及锦江区深化全方位合作,发挥自身金融力量,惠及更多百姓。

“希望以本次签约为契机,加强与国民养老保险股份有限公司在养老保险保障、养老金融生态建设等领域合作,开启政企合作、优势互补、强强联手的新篇章。”锦江区相关负责人表示,希望国民养老保险充分发挥金融专业优势,加强风险管控,坚持在市场化、法治化轨道上,积极助推养老金融高质量发展,积极落实国家战略政策,践行金融普惠利民宗旨,为高质量建设“品位锦江·幸福城区”添砖加瓦。

## 国际

# 以军进入加沙城“中心地带”

## 以国防部长表示正加强封锁加沙城周边地区

以色列国防部长加兰特7日说,以军地面部队已进入加沙城“中心地带”。以总理内塔尼亚胡同日表示,如果巴勒斯坦武装人员不释放被扣押人员,以方就不会停火。

### 以军已包围加沙城

加兰特7日晚发表电视讲话说,以军海陆空部队协同作战,地面部队已从南部和北部攻入加沙城中心,并正在加强对加沙城周边地区的封锁。

内塔尼亚胡当晚在特拉维夫发表讲话说,加沙城已被以军包围,数千名巴勒斯坦武装人员被打死,以军在加沙地带的地面行动中摧毁大量巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的指挥中心、阵地和地道。

内塔尼亚胡说,以军在北部“既防守又进攻”,将以猛烈火力回应任何攻击。他同时警告黎巴嫩真主党不要参战。

在谈到被扣押人员问题时,内塔尼亚胡说,如果这些人员不被释放,以方就不会停火。他再次敦促加沙地带民众从北部向南部迁移,称以方仍不会允许任何燃料进入加沙地带。

巴勒斯坦安全部门人士7日在接受新华社记者采访时说,以军当天在加沙城西南郊区与巴勒斯坦武装人员发生



激烈冲突。另据加沙地带内政部门发表的声明,目前仍有90万人滞留在加沙地带北部。

### 以军称炸死哈马斯高级武器专家

以色列军方8日发布通报说,以战机炸死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武器制造部门高级主管。

通报说,以色列战机7日夜实施袭击并杀死数名巴武装人员。根据情报,死者包括哈马斯武器制造部门负责人穆赫辛·阿布·齐纳,据称是哈马斯武器部门高级主管,也是开发哈马斯战略武器和火箭弹的专家。

通报还说,以色列地面部队7日夜继续在加沙地带行动,打死一计划向以军发射反坦克导弹的武装人员。此外,以战

机还袭击了部分哈马斯军事设施。

10月7日爆发的新一轮巴以冲突至今已持续一个月。冲突给巴以双方带来重创,大量平民伤亡和流离失所已造成严重的人道主义灾难。外交部发言人汪文斌8日表示,中方为在巴以冲突中丧生的双方民众感到悲痛,更为加沙地带日益加剧的人道灾难感到揪心。

文图均据新华社

## 访问几无成果 只为一己之私 无视当务之急 布林肯中东行“碰壁”

以色列、约旦、约旦河西岸、伊拉克、土耳其等中东国家和地区,与多国政要讨论巴以冲突,试图推动所谓“临时、局部人道主义暂停”。

对此次访问,路透社认为,美国对国际社会日益高涨的呼吁以巴停火之声不予理睬,仅寻求说服以色列接受局部的“人道主义暂停”,但在这一点上,布林肯此行“几乎没有取得突破”。

此访期间,布林肯曾访问伊拉克和在约旦与黎巴嫩总理会谈,是在没有事先公布的情况下进行的。分析人士指出,这些活动反映出,美国正试图以外交途径避免巴以冲突外溢及美国在中东地区的利益。

本轮巴以冲突爆发后,伊朗政府和黎巴嫩真主党对美国和以色列态度强硬。伊朗最高领袖哈梅内伊呼吁伊斯兰世界加大对美国和以色列的政治压

力,称美国是“以色列在加沙犯下罪行的帮凶”。黎巴嫩真主党声援哈马斯,其军事组织向以军阵地发射火箭弹和炮弹。

布林肯此访期间多次表示,美方正与地区各方讨论哈马斯被击败后加沙地带的治理方式。对此,分析人士指出,国际社会普遍认为停火才是当务之急,因此地区阿拉伯国家对美方谈“战后治理”普遍态度冷淡。 据新华社

## 俄罗斯: 愿与美国就战略稳定问题对话

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫8日表示,俄愿意与美国就战略稳定问题开展对话,但不能以一方对另一方说教的方式进行。佩斯科夫说,目前还没有就此话题开展对话的先决条件,但开展此类对话非常必要。

俄罗斯于11月7日零时完成退出《欧洲常规武装力量条约》的全部程序。今年5月29日,俄总统普京

以军地面部队在加沙地带进行军事行动

签署关于废止该条约的法令。

俄外交部7日发布评论称,芬兰正式加入北约以及北约推动吸收瑞典为新成员,是迫使俄退出《欧洲常规武装力量条约》的“最后一根稻草”,俄方看不到与北约国家在军控领域缔结协议的可能性。

作为对俄正式退出该条约的回应,北约7日宣布将暂停参与《欧洲常规武装力量条约》。 据新华社

## 今年“几乎确定”是有记录以来最热一年

欧洲联盟哥白尼气候变化服务局8日宣布,今年10月是地球有记录以来“最热十月”,且连续五个月出现同期高温新纪录。10月气温再破纪录,意味着今年“几乎确定”成为地球有记录以来最热一年。

这一欧盟气候监测机构说,今年10月全球地表平均气温为15.3摄氏度,以0.4摄氏度之多“大幅”打

破2019年10月创下的原“最热十月”纪录,比1991年至2020年同期平均水平高0.85摄氏度。

按照副局长萨曼莎·伯吉斯的说法,今年10月气温“非常极端”异常。路透社说,今年高温一方面是人类活动持续造成温室气体排放,另一方面是今年出现厄尔尼诺现象,导致太平洋东部水面变暖。 据新华社

## 数千人愿当马斯克脑机接口项目志愿者

多家美国媒体7日报道,数千人对给硅谷企业家埃隆·马斯克旗下“神经连接”公司当志愿者“超级感兴趣”。数月前,美国食品和药物管理局批准“神经连接”公司就脑机接口项目展开人体临床试验。

相关手术过程包括去掉部分头骨,向人脑植入芯片,芯片可以在人脑中存在数年。 马斯克7日在社交媒体平台X

发文称:“‘神经连接’正研发视觉芯片,将在几年内就绪。”

“神经连接”希望,通过向人脑植入电极、芯片等装置,建立连接人脑与外部设备的通信和控制通道,即脑机接口,从而实现用大脑生物电信号直接操控外部设备或以外部刺激调控大脑活动的目的。这一技术若能成功,将造福有视觉或行动障碍或其他一些疾病的患者。 据新华社

## 世卫报告: 2022年全球130万人死于结核病相关疾病

世界卫生组织7日发布《2023年全球结核病报告》显示,2022年全球有130万人死于与结核病相关的疾病,国际社会仍需作出更多防治努力。

报告说,自2000年以来,全球抗击结核病的努力挽救了7500多万人的生命。2022年全球结核病诊断和治疗服务出现显著复苏,全球共

有750万人被诊断出患有结核病,这是世卫组织1995年开始全球结核病监测以来的最高数字。2022年全球有130万人死于与结核病相关的疾病,比2021年的140万人有所下降。

根据报告,2022年全球估计有1060万人患有结核病,比2021年的1030万人有所上升。耐多药结核病仍然是公共卫生危机。 据新华社